

## В МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ «ЭЛЕКТРОД»

17 октября 2018 г. в рамках международной выставки «Weldex/Россварка 2018» (16–19 октября 2018 г.) состоялось ежегодное собрание Совета ассоциации «Электрод» (АЭ) в расширенном составе. В нем приняли участие около 30 руководителей и ведущих специалистов предприятий-производителей сварочных материалов, оборудования и сырья для их производства, научных организаций, торгующих компаний России, Украины и Беларуси. Среди них: ООО «Техпром», ООО «Магнитогорский электродный завод», ООО «Электрод-Бор», ООО «Новооскольский электродный завод», ООО «Ижорские сварочные материалы», ООО «Ротекс», ООО «Тантал ЛТД», ООО «КЕРАМГЛАС», ООО «Высокие технологии», ООО «Мелдис-Ферро», ООО «ТМ. Велтек», ЧАО МЗ «Вистек», ЗАО «Электрод», ООО «НТЦ «Пигмент», ООО «Эллой», ООО «БМК», ПАО «ПлазмаТек», ЗАО «ЭЛЗ», ООО «Оливер», ООО «С3СМ», ИФПМ СО РАН, ИЭС им. Е. О. Патона.

В начале работы собравшиеся минутой молчания почтили память старейшего участника Ассоциации, бессменного исполнительного директора ее с 1992 по 2013 гг. П. В. Игнатченко. На собрании была заслушана информация д-ра техн. наук З. А. Сидлина (ООО «Техпром») и д-ра техн. наук Ю. Н. Сараева (ИФПМ СО РАН) о важнейших событиях в области сварки, прошедших в РФ за период октябрь 2017 – сентябрь 2018 гг. Среди них:

- международная научно-практическая конференция «Сварка на железнодорожном транспорте» (г. Тверь, 24.10.2017 г.);
- выставка «Сварка – 2018» (г. Санкт-Петербург, 24–27.04.2018 г.);
- всероссийская конференция в НПО «ЦНИИТМАШ» на тему «Сварка и родственные технологии для изготовления оборудования специального и ответственного назначения» (г. Москва, 29–31.05.2018 г.);
- научно-техническая конференция «Сварочные материалы и оборудование для сварки: перспективы производства» (г. Сочи, 31.05–01.06.2018 г.), организованная НП НПСО; на ней были представлены 5 докладов от предприятий – членов Ассоциации;
- международная научно-техническая конференция «Сварка и контроль-2018» (г. Пермь, 18–21.09.2018.), приуроченная к 130-летию изобретения Н. Г. Славянова ЭДС плавящимся электродом;
- общероссийская конференция «Проволока – крепеж» (г. Геленджик, 19–20.09.2018 г.).



Ю. Н. Сараев рассказал о прошедшей в г. Томске конференции «Перспективные материалы с иерархической структурой для новых технологий и надежных конструкций» (1–5 сентября 2018 г.).

Участники собрания были проинформированы также о других крупных событиях. Это:

- Международная конференция «Сварка и родственные технологии – сегодня и будущее» (г. Киев, ИЭС им. Е. О. Патона, 5–6.12.2018 г.);
- «Сварка и родственные технологии для изготовления оборудования специального и ответственного назначения» (г. Москва, НПО «ЦНИИТМАШ», 28–30.05.2019 г.).

Информацию о работе исполнительной дирекции АЭ за прошедший период представил д-р техн. наук В. Н. Липодаев (ИЭС им. Е. О. Патона). Она касалась организационной, финансовой и информационной деятельности в рамках АЭ.

Представитель Абинского металлургического завода рассказал о производстве сварочной проволоки, используемой для изготовления электродов. Мнениями о ее качестве поделились директор Новооскольского электродного завода Ю. А. Глушкин и технический директор электродного завода в Санкт-Петербурге С. Н. Фролов.

На собрании исполнительный директор ПАО «ПлазмаТек» Ю. Н. Омельчук выступил с предложением провести научно-практический семинар АЭ по сварочным материалам в 2019 г. в г. Гомеле (Беларусь) с посещением производственных площадей Светлогорского электродного завода. Предложение было принято. Намечено провести семинар в июне месяце.

Директор компании ООО «Мелдис-ферро» (г. Челябинск) А. В. Давыдов рассказал об освоении производства широкой гаммы азотированных металлических порошков и ферроматериалов, ко-

## ХРОНИКА

торые эффективно могут быть использованы при разработке и производстве сварочных материалов.

На собрании Совета в состав АЭ были приняты 4 новых организации. Это ООО «ПЛАН-Т» и ООО «Нефтегазмаш» (г. Киев, Украина), ООО

«ИТЭК» (г. Москва, РФ) и ООО «ОЛИВЕР» (г. Минск, Беларусь). Во время дружеского ужина было продолжено обсуждение актуальных задач совершенствования производства и реализации сварочных материалов

В. Н. Липодаев, З. А. Сидлин

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ФОРУМ-2018

С 20 по 23 ноября в г. Киеве на территории Международного выставочного центра состоялся XVI Международный форум — мероприятие, которое с 2005 г. входит в перечень ведущих мировых промышленных выставок, официально сертифицированных и признанных Всемирной ассоциацией выставочной индустрии (UFI) и год за годом остается крупнейшим в Украине выставочным событием машиностроительной тематики.

Организатором выставки выступил Международный выставочный центр, обеспечивший прекрасные условия для многих компаний и заводов, которые не первый год выбирают Промышленный форум в качестве площадки для демонстрации своих новейших разработок и места встречи с широким кругом специалистов и потенциальных партнеров.

В Международном промышленном форуме-2018 приняли участие 352 предприятия и компании из 32 стран мира. В частности, Китай, Чехия и Турция сформировали свои национальные экспозиции. Общая площадь экспозиций составила 22000 м<sup>2</sup>, выставку посетили свыше 12000 специалистов.

В рамках форума состоялись следующие международные специализированные выставки:

- Металлообработка (металлообрабатывающие технологии, оборудование)
- УкрВторТех (комиссионная техника, оборудование)
- УкрЛитье (оборудование и технологии для литейного производства)
- УкрСварка (технологии, оборудование и материалы)
- Гидравлика. Пневматика
- Подшипники (подшипники качения, скольжения, свободные детали: шарики, ролики, втулки стяжные, технологии, оборудование и инструмент для производства подшипников)
- УкрПромАвтоматизация (автоматизация производства, автоматизированные системы управления технологическими процессами, автоматизация объектов промышленности)
  - Подъемно-транспортное, складское оборудование
  - Образцы, стандарты, эталоны, приборы (контрольно-измерительные приборы, лаборатор-

ное и испытательное оборудование, метрология, сертификация)

- Безопасность производства (средства защиты, безопасность рабочей зоны)
- Национальная экспозиция предприятий из Турции.

Первый вице-премьер-министр Украины — министр экономического развития и торговли Украины Степан Иванович Кубив посетил Международный промышленный форум, выступил на его открытии, а затем внимательно ознакомился с экспозициями предприятий машиностроительной отрасли Украины.

Предприятия отечественного машиностроительного комплекса достойно продемонстрировали на стенах свою продукцию и разработки. Направление металлообработки традиционно представили ПТФ «Авантис» (г. Житомир), компания «MIOS» (г. Дрогобыч), ПАО «Пригма-Пресс» (г. Хмельницкий), Мотор Сич (г. Запорожье), Черниговский механический завод и другие.

В области приборостроения и промышленной автоматизации выступили со своими разработками ООО «Микра» (г. Киев), ООО «Микрол» (г. Ивано-Франковск), ООО «Новотест» (г. Новомосковск), фирма «Технополис» (г. Киев) и другие компании. Среди производителей грузоподъемного и складского оборудования можно отметить завод «Кранкомплект» (г. Запорожье), Александрийские крановые системы, НПГ «Станкомпромимпорт» (г. Харьков) и многих других производителей и разработчиков оборудования и технологий.

Вот уже второй год подряд на Промышленном форуме демонстрируют экспозиции значительное количество предприятий-изготовителей лазерного оборудования. Оно было представлено на стенах «Jinan Bodor CNC Machine Co., Ltd» (КНР), ДП «Абпланалп Украина» (г. Киев), инжинирингового подразделения «АЛИСТА», ПАО «Днепрополимермаш» (г. Днепр), ООО «Арамис» (г. Черкассы), ООО «Ель-Сел Групп» (г. Киев), ООО «Машинтех» (г. Киев), ООО «Сторожук» (г. Киев).

Традиционно впечатляла безупречным качеством и разнообразием продукции экспозиция промышленного инструмента, в которую вошли постоянные участники — Doss Instrument, ZCC Cutting Tools Europe (Германия), ООО «АВ ПОЛИСТАР» (г. Харьков), Промышленная компания